# 上海伟测半导体科技股份有限公司

# 2024 年度"提质增效重回报"行动方案

上海伟测半导体科技股份有限公司(以下简称"公司")认为提高上市公司质量,增强投资者回报,提升投资者的获得感,是上市公司发展的应有之义,是上市公司对投资者的应尽之责,没有投资者的积极参与,资本市场的功能就不能得到有效发挥,上市公司就无法借助资本市场工具做大做强。只有更加突出以投资者为本,上市公司发展才是有源之水、有本之木。

为践行"以投资者为本"的上市公司发展理念,维护公司全体股东利益,基于对公司未来发展前景的信心、对公司价值的认可和切实履行回报社会的责任感,公司特制定 2024 年度"提质增效重回报"行动方案,以进一步提升公司经营管理水平,进一步完善公司治理,强化市场竞争力,积极回报投资者,保障投资者尤其是中小投资者的合法权益,树立良好的资本市场形象。相关方案如下:

### 一、聚焦主营业务,实现高质量发展,以优异的业绩回报投资者

2024 年,公司将继续积极聚焦主营业务,提升科技创新能力,继续加大研发投入力度,不断提升测试服务质量,夯实市场领先地位,全面提升公司的核心竞争力、盈利能力以及行业内口碑,实现高质量发展,以优异的业绩回报投资者。具体包括以下几个方面:

(一)继续贯彻"以中高端晶圆及成品测试为核心,积极拓展工业级、车规级及高算力产品测试"的发展策略,积极把握国产替代及下游战略新兴行业的发展机遇,实现公司业绩快速增长

2024 年,公司将继续贯彻"以中高端晶圆及成品测试为核心,积极拓展工业级、车规级及高算力产品测试"的发展策略,聚焦高算力芯片(CPU、GPU、AI、FPGA)、先进架构及先进封装芯片(SoC、Chiplet、SiP)、高可靠性芯片(车规级、工业级)的测试需求,重点服务于我国的人工智能、云计算、物联网、5G、高端装备、新能源电动车、自动驾驶、高端消费电子等战略新兴行业的发展,积极把握国产替代及上述战略新兴行业的发展机遇,实现公司业绩的快速增长,以

优异的业绩回报投资者。

(二)积极推进募投项目,逆周期扩大测试产能,加快南京、无锡两个测试基地的"高端芯片"和"高可靠性芯片"测试产能的建设,为公司业绩的持续增长奠定产能基础

逆周期扩产是集成电路企业发展壮大并成为行业龙头的十分重要的策略。 2024年,公司将继续逆周期扩大测试产能,加快南京、无锡两个测试基地的建设,争取在行业低谷时期以更加优惠的价格、更短的交期、购入过去几年供应较为紧缺的各类高端测试设备,不断扩大公司"高端芯片"和"高可靠性芯片"的测试产能,继续提升公司测试设备的档次和行业竞争力,为公司业绩的持续增长奠定产能基础。

#### (三)继续加大研发投入力度,为公司的快速发展提供技术支撑

2023年,公司研发费用为 10,380.63 万元,较上年同比增长 50.02%,增幅较大,占营业收入的比重为 14.09%。2024年,公司将继续加大高算力芯片、车规及工业级高可靠性芯片等领域的研发力度,在测试方案开发、底层测试技术突破、生产自动化等细分方向持续开展技术积累和和技术突破,为公司的快速发展提供技术支撑。

公司采取阶梯式培养研发储备人员的培养方式,持续加大研发人员培养力度。 截至 2023 年末,公司研发人员数量 302 人,占 2023 年末公司总人数的 21.42%, 2024 年,公司将继续加大研发人员的内部培养和外部招聘,储备研发人才。

#### (四)积极开拓市场,不断提升市场占有率

公司现有客户已经超过 200 家,不乏国内知名的集成电路设计公司,以及部分晶圆厂、封装厂及 IDM 公司,经过数年发展,公司已与广大客户建立了长期稳定的合作关系,客户基础稳固。未来公司将继续加大市场的开拓力度,积极拓展境外客户,以更优质的测试服务、更高效的测试效率、更先进的测试水平提升公司在集成电路测试市场的占有率,更好地服务客户以及回报广大投资者。

#### (五)强化内部管理,提高生产经营效率

公司将继续落实成本管控,精细化控制各项成本费用,合理降低生产过程中的成本消耗,降低经营成本,使公司各项费用支出水平趋于更加合理,管理更为高效,提高生产经营效率。公司严格内部管控机制,规范操作,科学管理,防范财务风险。

## 二、完善公司治理、保障公司规范运作和可持续发展

#### (一)结合新《公司法》,加强公司规范运作

新修订的《中华人民共和国公司法》已于 2023 年 12 月 29 日修订通过,并将于 2024 年 7 月 1 日起施行。公司将根据新《公司法》及中国证监会、上海证券交易所下发的一系列法规规定的要求,进行《公司章程》及相关制度的修订和完善工作,建立更加规范的上市公司合规运作体系,切实保障广大投资者的利益。在治理结构上,公司将按照现代企业制度要求,着力构建规范、高效的公司治理模式。

#### (二)加快实施独立董事相关制度的调整

2023年,中国证监会颁布了《上市公司独立董事管理办法》(以下简称"《管理办法》"),《管理办法》发布以来,公司积极组织公司董事、监事、高级管理人员参与学习。2024年3月20日,公司召开第二届董事会第四次会议,审议通过了关于修订《独立董事工作制度》的议案,公司将召开股东大会审议相关议案,加快落实独立董事制度改革,确保相关制度得到稳健实施。

#### (三)加强董监高相关培训

公司将继续积极组织董事、监事、高级管理人员参与上海证券交易所、上市公司协会及证监局组织的各类培训,加强学习证券市场法律法规,不断提升合规意识和风险意识,推动公司规范运作。

# 三、提高信息披露水平,加强投资者沟通,积极传递公司投资价值 值

公司自上市以来,高度重视投资者关系工作,积极回复"上证 e 互动"平台

上投资者提出的问题,在年度报告、半年度报告及季度报告披露之后,在上证路 演中心举办业绩说明会,对公司各期业绩及公司的业务情况进行说明。公司严格 按照中国证监会及上海证券交易所的相关规定,真实、准确、完整地进行信息披露,确保信息披露的及时性和公平性。2024年,公司将继续提高信息披露水平,加强投资者沟通,具体如下:

# (一)不断提高信息披露水平,进一步增强信息披露内容的可读性、直观 性

上市以来,公司严格按照中国证监会和上海证券交易所的监管要求开展信息披露业务,致力于保障所有股东享有平等的知情权,并通过文字、图表、图片、视频等多种形式相结合让全体投资者能够及时了解公司的经营情况和投资价值。2024年,公司将继续提高信息披露水平,通过 PPT、演讲等形式,结合图表和数据,详细解读公司财务状况、业绩情况和战略规划,与投资者交流互动,提高信息披露内容的直观性和可理解性,充分利用数据可视化工具和软件,将财务数据转化为图表、图像等形式,制作数据报告,提高信息披露内容的可视性和易懂性。

#### (二)加强投资者沟通,积极传递公司投资价值

- 2024 年,公司继续加强投资者沟通,积极传递公司投资价值,计划安排一系列投资者关系活动,具体包括:
- ①季报/半年报/年报之后举行 3-4 场业绩说明会,通过电话会、网上路演等 形势与投资者充分沟通公司业务情况、财务数据及公司未来发展战略。
- ②每年组织 2 场及以上的投资者参观活动,邀请投资机构、分析师及有兴趣的投资者,现场参观公司的生产线、办公区域,更加直观、贴近感受公司的文化,组织公司高管和相关部门负责人与投资者进行沟通。
- ③积极参加各家卖方机构组织的策略会,与各类投资者进行面对面交流,并 根据投资者需要,安排公司现场调研、反路演等多种形式的投资者沟通交流,深 入了解投资者的实际诉求,并做出及时回应。
  - ⑤设置专门人员负责接听投资者热线,及设置专门投资者沟通 Email 并即使

回复投资者问题,扩宽与投资者沟通的渠道。

⑤在上交所 e 互动平台积极回复投资者的各类问题, 切实体现尊重与保护投资者权益的原则。

# 四、完善投资者回报机制,继续保持不低于30%的现金分红比率,提升公司投资价值

公司实行持续、稳定的利润分配政策,公司重视投资者的合理投资回报,兼顾公司的可持续发展,根据公司的盈利情况、现金流情况以及未来发展战略规划等因素,制定合理的利润分配方案。

公司自 2022 年 10 月上市以来,积极实施利润分配。公司 2022 年每 10 股派发现金红利 8.50 元 (含税),以资本公积每 10 股转增 3 股,其中共计派发现金红利 74,129,095.00 元 (含税),占 2022 年度归属于上市公司股东净利润(调整后)的 30.43%。

公司 2023 年分配预案为拟每 10 股派发现金红利 3.20 元(含税),共计派发现金红利 36,279,651.20 元(含税),占 2023 年度归属于上市公司股东净利润的 30.75%,股东大会审议通过后,公司将积极实施 2023 年度权益分派工作。

为践行"以投资者为本"的上市公司发展理念,维护公司全体股东利益,推动公司"提质增效重回报"的行动,基于对中国半导体产业、集成电路测试行业以及公司未来稳健发展的信心,结合公司未分配利润情况,在符合《公司章程》规定的利润分配条款、保证公司正常经营和长远发展的前提下,公司实际控制人、董事长、总经理骈文胜先生提议:未来3年(2024年至2026年)的每年现金分红金额均不低于对应年度归属于上市公司股东净利润的30%,骈文胜先生将根据本提议在后续各年度拟定相关现金分红预案时提出具体的意见和建议,并将提议把相关议案提交董事会审议,骈文胜先生将在相关会议审议相关议案时投同意票。公司未来3年各年度的董事会及股东大会审议通过相关议案以后即可实施。

# 五、强化管理层与股东的利益共担共享约束

#### (一) 制定与经营业绩相挂钩的高管薪酬政策

公司高级管理人员的薪酬政策与公司的经营情况相挂钩。公司高级管理人员薪酬由基本工资、绩效奖金和年终奖金组成,同时公司根据每月度的营业收入情况制定月度营业收入奖金。根据每月的公司经营情况,结合个人及主管部门的业务情况,确定高级管理人员的绩效奖金。绩效奖金及年终奖金均与公司业绩及个人绩效完成情况挂钩。2024年,公司将不断执行并优化高级管理人员的薪酬与公司经营情况相挂钩的方案。

#### (二) 通过业绩考核强化股权激励约束机制

2023年,公司公告了《2023年限制性股票激励计划(草案)》(以下简称"草案"),根据草案及后续实际调整情况,公司向236名激励对象授予了共计119.66万股的第二类限制性股票。本次限制性股票激励计划有利于公司进一步建立、健全公司长效激励机制,吸引和留住优秀人才,充分调动公司员工的积极性,有效地将股东利益、公司利益和核心团队个人利益结合在一起,使各方共同关注公司的长远发展,不存在损害公司及全体股东利益的情形。

草案中,公司对公司层面及个人层面的考核要求做出了相关规定。

其中公司选取营业收入作为公司层面业绩考核指标,上述指标为公司核心财务指标。营业收入是衡量企业经营状况和市场占有能力、预测企业经营业务拓展趋势的重要标志,不断增加的营业收入,是企业生存的基础和发展的条件。公司综合考量了宏观经济环境、行业发展趋势、市场竞争及公司战略规划与自身经营情况等相关因素,经过合理预测并兼顾该计划的激励作用,为该限制性股票激励计划设定了上述业绩考核指标,并设置阶梯归属模式,在体现较高成长性要求的同时保障预期激励效果,有利于调动员工的积极性、提升公司核心竞争力,确保公司未来发展战略和经营目标的实现,指标设定合理、科学。

除公司层面的业绩考核外,公司对所有激励对象个人还设置了合理的绩效考核体系,能够对激励对象的工作绩效做出较为准确、全面的综合评价。公司将根据激励对象绩效考评结果,确定激励对象个人是否达到归属条件。

2024 年,公司将在该限制性股票激励计划第一个归属期届满后根据公司和 激励对象的实际情况审议相关限制性股票归属的议案。 本次"提质增效重回报"行动方案是基于目前公司的实际情况而做出的方案, 未来可能会收到宏观政策调整、集成电路行业波动情况、二级市场环境等因素的 影响,存在一定的不确定性,敬请广大投资者理性投资,注意投资风险。

公司将在积极履行本行动方案的基础上,持续评估实施本方案的相关举措,努力通过优良的经营业绩、规范的公司运作、积极合理的投资者回报,切实履行上市公司的义务,承担作为上市公司的职责,努力回馈广大投资者的信任,实现公司的价值。

特此公告。

上海伟测半导体科技股份有限公司

董事会

2024年3月22日